

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年10月

星期五

今日4版

3

农历甲午年九月初十  
十五露

总第14293期

天气：晴到多云；偏北风3-4级；  
26℃-17℃；昨日市区空气质量：良

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 宁波港LNG加气站增至6座

### 集卡车“油改气”规模跃居全国港口首位

本报讯（记者严龙 包凌雁 通讯员胡泽波）中海油浙江新能源有限公司设在宁波港北仑港区的LNG（液化天然气）集运公司加气站近日正式投用。至此，宁波港LNG加气站增至6座，日均加气能力达到12万立方米，每天可满足1200辆LNG集卡车加气需求，集卡车“油改气”规模跃居全国港口首位。

与传统用油集卡车相比，LNG集卡车二氧化碳等废气排放量可减少20%以上，节约成本近20%。根据目前在港区运行的LNG集卡车量推算，每年可减少固体颗粒物和二氧化碳近8000吨，节约成本2000多万元。



为集卡车加气。宁波港北仑港区集运公司加气站员工正在操作。（严龙 摄）

## 六成“3315计划”人才创业企业实现年利润倍增 宁波成为海外人才“圆梦之城”

**扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战  
坚定信心促发展**

本报讯（记者周琼 易韵）5年间，来甬的海外高层次人才已在宁波成功创办企业455家。3年来，“3315计划”人才创办的122家企业中，六成以上利润率均增长率超过100%！宁波，正在成为越来越多海外人才的圆梦之城。

“从创业初期的政策、资金扶持，

到科研环境、硬件设施的配套，再到家属就业、子女入学等方面的贴心服务，去年我一到宁波就发现，这里会是我创业的热土！”宁波普利达智能科技应用有限公司总经理、海归博士陈燕智说出了我市诸多海外人才共同的心声。

高层次人才在创新驱动发展战略中具有引领作用，其重要性不言而喻。在各地争抢高端人才的紧迫形势下，宁波为网罗天下英才，推出了实实在在的诚意：对列入市级“3315计划”的个人一次性给予100万元资助，列入国家和省“千人计划”的个人再给

予100万元配套资助；对引进的“3315”高端创新创业团队给予500万元至2000万元资助；各县（市）区、开发区的最高配套资助达2000万元，提供厂房租金减免、贷款贴息、住房保障、生活津贴等优惠……

这些政策的密集推出，引进和集聚了一大批我市产业急需的学科带头人和科技创新领军人才。记者了解到，目前我市的海外人才总量已有5200余人，较2011年的2550人翻了一番。

集聚而至的领军人才，带来的是我市诸多战略性新兴产业的“春天”。“国家千人计划”人才袁崇生博士去年

投资3.2亿元在宁海创办宁波紫园生物医药研发有限公司后，相继有多名海外人才带着9个生物医药项目落户宁波创业创新，宁波生物医药产业园区已具雏形；“国家千人计划”人才金亚东博士2010年在江北区创立长阳科技有限公司，专注光学膜和高性能膜研发，诸多产品上下游人才项目也相继落户甬城。

截至去年底，我市“3315计划”人才项目已吸引民营企业、风投机构直接投资3.5亿元，科技成果技术转让金额近3亿元。多家“3315计划”人才所创办的企业在短短几年间，实现销售破亿元，不少企业已进入上市辅导期。

## 江东建立干群双向约谈制度 群众说出窝心事 干部实干破难题

**群众路线教育实践活动  
宁波行动**

本报讯（记者黄合 江东记者站 张绘薇 杨磊）今年4月，划船社区居民李德华致电江东区委群众路线办，希望就小区低洼地排涝改造一事“约谈”区委书记。让他没有想到的是，不仅此次约谈变成了实事，“群众约谈、干部解难”双向约谈还成了该区的一项常态化制度。截至目前，来自74个社区的193个约谈申请大部分得到了落实，不少群众“心里堵”问题得到了化解。

架起干群之间沟通的“高速桥”，解决困扰群众多年的“硬骨头”问题——自年初开展群众路线教育实践活动以来，江东区共有1092个基层党组织、19614名党员投入到这场实干利民的行动之中，在破难惠民、整改落实的过程中，逐步建立起联系服务群众的长效机制。

对党委、政府工作有建议，对干部作风效能有说法，对社区建设管理有抱怨，在江东，10个以上居民群众就可联名“点题”，通过社区或股份经济合作社“约谈”职能部门党员干部。配电箱改造、社区物业管理、小区“僵尸车”问题、“买菜难”问

题……一批群众关心的“硬骨头”难题，挨个排好时间表、路线图，由相关职能部门的党员干部一一“认领”落实。

“要尽可能为群众多想一点，考虑得更细一点，而不是做表面文章，搞形象工程。”江东区委城管局有关领导表示，今年该区投资8200万元整治31条背街小巷，和以往只是刷刷墙面、铺铺瓷砖的模式不同，“看不见”的地下管网问题也成了此次背街小巷治理的一大重点——对雨污管道进行分流，新设大管径排水管道，要求沿街餐饮企业安装隔油池等，减少道路因暴雨引起积水的时间。

同时，面对群众反映日益强烈的“停车难”问题，江东区下定决心逐一化解。该区对老旧小区挖潜改造，引导错峰停车，在老旧小区周边建设公共停车位，预计今年可新增停车位1000个以上；同时，入选区级民生实事工程的姚隘路中兴路路口两地块的公共停车场已建成投用，新增公共停车位476个。

践行群众路线，关键在于整改落实、建章立制。江东区委群众路线办相关负责人表示，为了更好地深化党员干部直接联系服务群众机制，江东区委常委会制定了37项制度为重点的制度建设工程，涉及正风肃纪、项目推进、党的建设等各个领域，目前绝大部分制度已出台。

## 多个景区开展老人免费游活动

本报讯（记者曹爱方 通讯员周倩华）昨天上午10时，市自驾游旅游协会组织的30辆小车，从余姚梁弄出发，载着一位位老人浩浩荡荡地开进了四明山。昨天是黄金周第二日，恰逢农历九月初九重阳节，我市多个景区开展了老人免费游活动，谱写了一曲“百善孝为先”的动人乐章。

昨天上午，由余姚市旅游局、市自驾游旅游协会联合举办的“感恩父母·自驾四明山”活动，组织了30辆私家车，由车主载着各自的父母，赴余姚四明山地质公园游玩。笔者发现，随子女前往登山的老人年龄都在55岁以上，最大的80岁。在孩子们的搀扶下，老人们游览了罗成山—仰天湖地质公园。另外，还进行了“为父母洗脚”、“大声说出对父母的爱”等活动。

在重阳佳节到来之际，象山影视城联合象山绿丝带义工们，组织东陈敬老院、赤坎敬老院的40位老人游玩了象山影视城。一路上，绿丝带义工与老人谈笑风生，听他们讲述过去的故事。讲解员则为老人一路讲解沿途的风景。老人们欣赏了精彩的表演，一路上有说有笑，度过了快乐的一天。

宁波海洋世界、保国寺、天下玉苑等多个景区也举行了老人免费游景区或门票优惠活动，不少市民借国庆七天长假陪同父母旅游以表孝心。

重阳节正逢阳光明媚、丹桂飘香的日子，我市各大景区登山步道人流如织，江北北山、鄞州五龙潭、北仑九峰山、宁海梁皇山等地，到处可见登山健身的人群。

来自市旅游局的统计数据显示，昨天我市三大景区接待游客均超过前一日，其中溪口景区接待游客多达17.4万人次，东钱湖景区为9.59万人次，均比前一日增加九成多；松兰山景区接待游客7.16万人次，也比前一日增加了35.3%。



昨天下午，一个小伙子搀扶着奶奶，祖孙三代同游四明山地质公园。（记者李岩宏 摄）

## 颐养院里花草香



白掌、蝴蝶兰、文竹、红网纹草、银脉凤尾蕨……国庆长假期间，江东嘉和颐养院向院内老人和附近社区老人推出“领养小植物，健康好心情”公益活动，老人们可以从数十种品种中挑选自己喜欢的小植物进行栽种，还能制作造型各异的小盆景。图为嘉和颐养院工作人员向老人传授移栽小植物的技巧。（严龙 张绘薇 摄）

## 象山影视城杯“美丽宁波”摄影竞赛今起开赛

象山影视城杯“美丽宁波”摄影竞赛今起正式开赛，并向广大摄影爱好者征集参赛作品。本次竞赛由宁波日报社主办、象山影视城开发有限公司独家冠名赞助，为期一年，从2014年10月至2015年9月。参赛作品要求围绕“美丽宁波”主题，展示宁波的生态环境之美、社会文明之美、导向正确、艺术性与新闻性相结合。作品要求原创，后期加工修饰符合新闻摄影伦理规范，图像和文字说明完整。

竞赛期间，本报将通过专设栏目选登优秀参赛作品。竞赛结束后对入围作品进行评选，奖项设置如下：特等奖1件，奖金5000元；一等奖2件，奖金3000元；二等奖3件，奖金2000元；三等奖5件，奖金1000元。另评选优秀奖若干名。

参赛作品可发送电子邮件至nbdaily@163.com，或@宁波日报官方微博，注明#象山影视城杯#，在本报新媒体平台上推荐转发的作品视入围。

## 假日表情

昨天，宁波市鼓楼步行街游人如织，洋溢着浓浓的节日气氛。当日是国庆长假第二天，宁波天气晴好，秋高气爽，人们来到景区和休闲广场游玩赏景，尽享快乐假期。（周建平 摄）



## 高速公路上发生车祸 宁波的哥仗义救伤员

**培育和践行  
社会主义核心价值观**

本报讯（记者黄丽娟）昨天，罗春艳一家四口一大早驱车从诸暨来到宁波，给出租车司机夏慧星送上一面锦旗，感谢“恩人”罗春艳在罗春艳心里已经搁了两个多月，昨天她终于将锦旗交到夏师傅手里。

事情还得从7月26日说起。当天，最高气温有三十八摄氏度，在诸暨打工多年的湖南人罗春艳一家六口从诸暨出发，自驾一辆8座面包车，途经杭甬高速公路，打算前去宁波象山游玩。不料，上午10时许，当车行驶至距离余姚不到10公里处，一个前轮突然爆裂导致车子发生侧翻。坐在右侧的三人不同程度受伤，罗春艳的小女儿雷晓琴右手鲜血淋漓。

“惊魂一刻”后，有人报警和拨打急救电话。

就在罗春艳一家人焦急地等待120急救车时，一辆宁波牌照的出租车停在了他们旁边。该出租车司机就是夏慧星，他一大早就送客人去上虞后正回宁波。看到有人受伤，他立即喊道：“快上车，送你们去医院。”夏师傅本想将伤员送往就近的医院，然而，罗



昨天，夏慧星（右）向一同前来送锦旗的雷晓琴了解康复情况。（胡建华 摄）

春艳却坚持回诸暨就医，因为家人都在那边。

由于夏师傅不熟悉诸暨的路，为了不耽误时间，他联系上了自己认识的诸暨长运爱心车队队长杨金海，让他在高速出口等候，准备带路。

在杨金海的引领下，夏慧星载着3名伤者直奔诸暨市人民医院。两位司机在医院里忙前忙后，将3名伤者送入急诊室，夏师傅还帮忙垫付了1000多元医药费。等罗春艳的家属赶到医院后，夏师傅才安心地离开，这时已到下午4点，回到家已是6点。

## 今日推荐

### 涉老房产纠纷：几多辛酸几多愁

第2版

### 中国旅行团在南非遭遇车祸 造成3人死亡多人受伤

第3版



欢迎使用  
宁波日报  
手机客户端